

一个人的旅程(上)

□程文涛

获得了赴北京参加第十三届“希望杯”全国作文总决赛的参赛资格,我很开心。

一个人的旅行,本该是孤零零的。可因为有你们的陪伴,便只剩下热腾腾的回忆,青春也因为与你们相遇,变得更有意义。

感谢一路有你——致所有爱我和我爱的人。

行囊

一个人的行囊原来也不少。我左手拉着行李箱,右手挎着大背包,兜里塞着新手机,头顶戴着鸭舌帽。不过东西是满满的,心却装不下了地。

此时此刻,我坐在飞机上,望向窗外。飞机徐徐下降,机窗外几颗可爱的水珠正不停地往上爬,渐渐地,形成无数条流动的细线,仿佛藕断丝连。第一次奔赴千里,之前摆脱辅导班与一箩筐暑假作业的那份兴奋与喜悦,渐渐抹上了一层淡淡的寂寞。

空姐微笑着来收拾残留的饭盒,空少在广播中用标准的中英文一遍又一遍地重复着飞机的位置与注意事项。我的思绪已经飘向北京——那个令许多人向往的地方。我也深知,当飞机的轮子与大地飞速摩擦时,我已孤身一人来到了北京。

飞机停在了首都国际机场。置身于一个完全陌生的大都市,第一感觉便是这里很大。我只记得拉着灰蓝相间的行李箱走了许久,才看到一个洗手间。

因为没有托运的行李,我便直接去寻找接机的人。手机中,他的声音很模糊,很细小,可能是机场信号不好吧,我有点儿无助,反复询问后,终于听清“在T2航站楼集合”。询问工作人员,怎么走?那位化着浓妆的阿姨亲切地说:“你走不到的,它在几千米外的地方呢!”我有点懵。在她的指引下,我才知道要乘机场的摆渡车才能到达。车上人很多,很拥挤,我小小的身体被形形色色的人压着,扶着吊环的手异常酸痛,但也只能逞强地站着。

会合后,已过七点。其实他们是来接误机的孩子们的。同行的共七人,就我一个男生,不免有些尴尬。还好到了营里遇见一堆男生,我才松了口气。呵,男生还是有的。

初逢

说实话,当天的晚餐并不好吃,还不如我们学校的,至少还能自己挑选。因为晚到,也便只有些剩菜、硬馒头、冷米饭,西瓜也就剩点汁了。可即便如此,对于饥饿的人来说,依旧可以吃得津津有味。例如我旁边这一位。

这次北京之行的目的是参加第十三届“希望杯”全国作文总决赛,可一群穿着军装戴着军帽的教官聚在这儿,我有点纳闷:难道军训的噩梦又要上演?

“是不是还要住寝室?”我问一旁的教

官。“看分配。”他冷冷地说。

“教官您好!请问这里有无线网络吗?”一位同学问道。

“哦!这儿有!”一人热情地回答,“可惜早些天就坏了……”

古人云:“既来之,则安之。”我便不再抱怨。住的地方要坐大巴车才能到。一路上,我孤零零地坐在单人座上,望着车窗外华灯亮起,五光十色,来往的车辆迅速驶过,或许这就是人们口中大城市的快节奏吧!这儿虽是北京郊区,但发达的交通与错杂的立交桥无不将首都华丽的摸样刻画出来。望着这个偌大的城市,我总感觉不是自己一个人该来的地方,那抹寂寞与思念更深了。

这一切似乎在到达驿站时发生了改变。到了驿站,我遇见了同房间的两个男生。一个初一,一个初二,都是我们台州书生中学的学生,而且颜值蛮高。看到我的出现,一个男生热情地过来冲我打招呼,然后很有礼貌地将电视遥控板递给我。我摆了摆手,指了指手机,一脸微笑。另一个男生也蹭过来一起聊天,自我介绍。气氛其乐融融,我们打成一片,不知什么时候聊起了学习成绩。果然都是“学霸”,一个期末成绩超我十五分,另一个好像都拿A档的。唉!这叫我如何是好?

在北京一共四个晚上,第一个夜晚聊天度过,我们一直聊到十二点多才肯罢休。驿站在北京郊区,夜晚异常安静,似乎只有我们细细的呼吸声回荡在空旷的房间中。在厚厚的白棉被下,我度过了一个踏实而舒适的夜晚。

早上6时,手机闹铃声打破了清晨的宁静,门外营长大声地呼喊。第二天终于正式地开始。

起床后,我才发现就连那初一的小男生也比我高半个头。

其实,令我“欣喜”的不仅仅是那两个男孩,还有南楼一区的主要负责人——付营长。我只记得她两个特点:略微发胖的身材,戴着一副黑框眼镜。早会的时候,别的队伍被教官带动得激情四射,热情满满。可眼前腼腆的付营长始终沉默。突然,她发话了:“我们来玩个游戏吧!”规则我没听清,只知道最后输了。但这都不是重点,重点是她指了指我说:“就你,出来唱首歌吧。”

这时,掌声响起,大伙儿似乎都等着我。事实上,他们都在低头玩手机,打发着时间。

从小到大就被同学与老师否认过的我大呼一声:“要不大伙儿一起唱首薛之谦的《演员》吧!”顿时,同学们议论纷纷。

或许这是一首很低沉的歌曲,适合男生。然而本区就我们三个男生。平时班里早唱,大伙儿都一起合唱,气氛融洽,可此时并没有人响应我的提议。

“没事。”付营长微笑着说,“你先起个头。”

“还是用音乐放出来吧。”我指了指手机中的QQ音乐。音乐声很小,只有几个人听得见。队伍鸦雀无声,大家似乎又自顾自去了。谢天谢地,大巴车来了,拯救了这尴尬的场面。不过,对我来说,这种被人搭理、被人关注的感觉还是挺不错的,至少不再淹没在人群中。虽然氛围怪怪的,但这种奇怪而温馨的感觉,让我在陌生的城市不再孤单。

青春

上午安排讲座,我有些无聊,有点想睡,老师却激昂地说:“同学们热情饱满,相信你们一定能在明天的考场上取得优异的成绩。”

不知不觉又是傍晚,回到房间,三个男孩重逢了。虽然他们一整天都呆在一块儿,但面对讲座与教官,就像石头与冷风,心总是冰凉冰凉的。尽管明天就要比赛了,但作为“学霸”的他们,对于大风大浪并不以为意。看着他们信心满满的样子,我也决定“奉陪到底”。

记得一草的一篇文章《青是受伤,春是成长》。青春因为一些人的陪伴,一些人的关怀,便不再孤单。其实大家都认为最美好的时光莫过于和好朋友聚在一起。这种没有时间、没有大人、没有拘束的地方,或许只有在被窝里了。不要香槟与美酒,或许一碗热气腾腾的泡面,游戏中打打杀杀的喧闹声,便是最大的乐趣,最好的陪伴。明早要五点半起床,现在又过十二点了。终于,我放下手机准备睡觉,面对滚烫的手机,不觉得傻地认为青春真美!

毕竟第一次参加这么大型的比赛,还是比较担心。第二天一早,我便坐在车上闭目养神,思索着可能出现的各种文章类型、题材,并搜寻资源材料。可就在比赛前,我才发现从早到晚构思的文章竟然逻辑不清。早上的讲座,我们三人齐齐地睡了会儿觉,但此时此刻,我的心慌张地乱跳,手心也不由得直冒冷汗。

更令人心慌的事发生了。刚上完洗手间的我们却被总教官排挤在外。一起的同学也在那议论纷纷,指责纷纷。如今大赛当前,你却让我们在此罚站,还喧闹着“反正不是我比赛”,不是明摆着耍我们吗?考虑过别人的感受吗?周边的同学不由爆出了当地各色口音与方言,我虽听不太懂,但也知道,无疑是一种责骂。

这时,门外一个带队老师冲了进来,与总教官不休地争辩,并巧妙地将一切矛头指向他,(或许这一切本就是他的错)。我们三营的全部人才顺利地入场。

或许,这是另一种方式的陪伴,另一种全身的温暖。同学们不禁感叹道:“这老师帅爆了!”



诗词

□路桥三中七(5)班 蔡珂瑶

可还记得,
何时跌入了这场诗梦……

从旅人已归的杨柳依依,
到千树万树的梨花雪开;
从一览山小的岱宗泰山,
到不识真面的蒙蒙庐山;
从识月作盘的幼稚孩童,
到散学放鸢的归来儿童;
从关不住园的一枝红杏,
到芳菲依旧的山寺桃花;
从收复蓟北的感激涕零,
到不知国恨的隔江商女。

诗词,
带我领阅人生百态,
尝尽五味杂陈。
它给了我想看的,
给了我所幻的。
闲暇时让我静心,
遨游诗词世界。

战国、三国、南北朝,
唐、宋、元、明、清,
从《诗经》到诗、词、曲。
更像是充满情趣的中华历史
陶冶着人们的情操。

诗词,
不再记得如何走入,
而是记得进了就出不来了。

就这样慢慢长大

□俞梓辰

每个人都在成长,都在时间的流逝中慢慢成长,而我,却是因为父亲而慢慢长大。

那是一年暑假,天空艳阳高照,许多人因高温窝在家里,我也不例外。家里虽然开着空调,但太阳光仍在用它那炙热的气息灼烧着我的心,而我则与成堆的作业抗争着。

好不容易写完作业,我长舒一口气,好像吐去了心中残留的炙热,带来一阵阵清凉,站起身来,脸上挂着难以掩饰的笑容,撒开腿往楼下跑去。突然,爸爸叫住了我,脸上阴云密布,此刻,外面的天气好似马上晴转多云,天一下子暗了下来,他说:“干什么?别出去玩了!”瞬间,我像是被一桶冰水泼过,我不知道哪来的勇气,反抗道:“为什么不行?我作业已经写完了,怎么不能到外面玩?”爸爸听了,表情狰狞。我知道,暴风雨即将来临。

果然,暴风雨降临了。爸爸见我仍不悔改,冲上前来不由分说地给了我一巴掌,我的脸上顿时留下了四条红印,火辣辣地疼。我的眼中开始有泪在打转,看了一眼站在我面前生气的爸爸,头也不回地跑进房间,委屈地哭泣。

一直到晚上,爸爸也没有再向我发威。我本以为这件事就这么自然地过去了,可没想到,这件事还没有结束。

晚上吃完饭后,爸爸拉着我到沙发上,让我坐好,可我心头的气仍未消,头转向一边,不理他。爸爸也没介意,幽幽地看着我说:“儿子啊,爸爸打你的主要原因,不是因为你要出去玩,而是因为你已经长大了,不能只顾吃喝玩乐了。你有空的话也要多帮帮妈妈,让她轻松一点。”说完之后,爸爸就起身去帮妈妈干活了。

不知道为什么,我眼中的泪又开始打转了。这一巴掌,至今想起仍觉疼痛,更疼在心里。那一巴掌打掉了我的幼稚,打掉了我的浮躁,打掉了我的懵懂无知。每当心烦意乱时,我便想起爸爸那幽幽的眼神和意味深长的教诲。不经意间,我发现自己长大了。

(路桥博乐教育培训中心推荐)

图书馆的温柔时光

□路桥实验中学八(16)班 邵羽芊蕙

闲暇午后,阳光暖暖地洒了一室,图书馆的椅子上坐着一位位读者。他们手捧一本本好书,遨游在文字的海洋里,没有人大声喧哗,没有人追逐打闹。坐在图书馆里,原本浮躁的心被安静的气氛所感染,渐渐变得平静下来,在阳光的沐浴下静静地享受阅读。

在那里,我也看到了许多温馨的画面,感受到了美好的时光。

在图书馆里,我常常遇到一个老人,虽已满头白发,但依然精神矍铄,有着与其他人不同的气质。他总是安静地坐在椅子上,桌上放着一杯热气腾腾的茶。他微微垂眸,沉浸在阅读的世界中,嘴角洋溢着微笑。“活到老,学到老”,他在书中享受到了老年时期独有的轻松与自在。在那时,读,是一种意境,慢慢地品味,总能乐在其中。时光仿佛变得很慢,故事中的人在岁月中永远不会老去。

沙发上,一个女孩坐在爸爸的腿上,手捧着心爱的书籍,安静地听着爸爸讲述着一个

又一个动人的故事。随着故事情节的发展,她时不时蹙眉,又绽开了微笑,有时用手紧紧拽着自己的裙角,仿佛为主人公的经历而感到揪心。她也在为故事中的人伤心、快乐与紧张着。爸爸生动地描绘着主人公跌宕起伏的一生,主人公面对着重重的考验,遇到困难镇定而不慌张,每一次都机智巧妙地化险为夷。爸爸把这些都教给自己的孩子,希望她可以从书中学会面对困难的勇气。静谧的时光缓缓流淌,小女孩也渐渐长大。

那位男子,是一位打工者,他的衣服并不是很整洁,他靠在椅背上,目光里流淌着浓浓的满足,他一定是在书中找到了自己的幸福,看到了希望。都说“书籍是青年人不可分离的生活伴侣和导师”,在忠实践行——书籍的指引下,做出了正确的选择,也走上了正确的道路。他暂时忘记了一天工作的疲惫,在阅读中,放松自我,拂去了人生道路留下的劳累与忙碌,驱走了萦绕在心头的阴霾。这里没有外界的纷扰,岁月变得美好,时光温柔以待。

空余时间里,图书馆也是我的最佳去处,有时候,约几个伙伴,就坐在图书馆里,分享好书,互换看到的好书,静静阅读,偶尔抬头,相视一笑,无形之中,也深化了我们的友情。一个下午,或许就可以看完几本好书,书中所讲到的,是课本中从未提到的故事。我们在许许多多的书籍中,学到了更多以前没有听说过的事,看到了一个个光怪陆离的世界。而时光也在我们专注的阅读之中,像个顽皮的孩子,悄悄流逝。

在公众图书馆,看到这么多人都沉醉于书中,我们产生了读书的兴趣。那里书的类型与种类,远远超过了家庭藏书。和陌生人一起阅读,我们注意到在做自己的事情时,不能打扰到别人,阅读的专注度也提高了许多。而且,在图书馆安静气氛的熏陶下,我们学会了轻声说话。

图书馆的大门随时为你敞开,在这里,时光温柔,岁月静好。

(指导老师 陈彩琴)

